

美国宣布退出联合国人权理事会

新华社华盛顿6月19日电(记者刘晨 朱东阳)美国常驻联合国代表黑莉19日在华盛顿宣布美国退出联合国人权理事会,称联合国人权理事会“存在偏见”以及“无法有效保护人权”。

黑莉当天在美国国务院向媒体宣布这一决定。她说,自今年年初以来,联合国人权理事会已通过5个反以色列决议,这种“不合比例的关注”与“毫无休止的敌对态度”体现了对以色列的“政治偏见”。

黑莉还说,联合国人权理事会在伊朗、委内瑞拉等国发生“大规模侵犯人权”问题时未能及时作出应对。

在场的美国国务卿蓬佩奥也支持这一说法,称联合国人权理事会已“无法有效保护人权”。

这是继去年10月宣布美国退出联合国教科文组织后,特朗普政府再次将美国“拉出”联合国机构或同联合国建立关系的政府间机构。

去年12月6日,美国总统特朗普

宣布承认耶路撒冷为以色列首都。今年5月14日,美国将其驻以大使馆从特拉维夫正式迁至耶路撒冷。美方上述举动引起巴勒斯坦方面强烈不满,并刺激巴以冲突升级。

今年5月中旬,联合国人权理事会就加沙地带局势召开特别会议并通过决议,决定对发生在巴勒斯坦被占领土尤其是加沙地带的人道主义方面侵权及犯罪行为尽快展开详细调查。美国对决议草案投反对票。

2006年3月,第60届联大通过决议,批准设立联合国人权理事会,取代信誉受损的联合国人权委员会,以促进和保护人权与基本自由,处理侵犯人权情况并提出建议等。

联合国人权理事会由47个成员组成。联大每年改选三分之一左右理事会成员,理事会成员每届任期三年,可连任一届。2009年5月,第63届联大首次选举美国为联合国人权理事会成员。美国本届联合国人权理事会成员任期自2017年至2019年。

联合国人权事务官员 对美国退出联合国人权理事会感到失望

据新华社电 特朗普政府当地时间6月19日宣布美国退出联合国人权理事会后,联合国人权事务机构负责人表示,对美方这一决定感到失望。

联合国人权事务高级专员扎伊德·侯赛因表示,他对美方此举并不感到惊讶,但是十分失望。“鉴于当今世界人权状况,美国应该向前迈步,而非向后退步。”

联合国人权理事会主席沃伊斯拉夫·苏克发表声明,强调联合国人权理事会的重要性。他说,联合国人

权理事会在其成立后的12年中发挥了不可替代的作用。

此外,欧盟常驻日内瓦代表团发表声明,对美方此举感到失望,重申欧盟支持联合国人权理事会有效和高效运作,并继续坚定支持多边主义及其他联合国机构。

正在日内瓦参加联合国人权理事会会议的“美国公民自由联盟”发表声明说,特朗普政府此举背叛了美国的国家价值观,这种孤立主义举措只会损害美国利益。



河北广宗:特色灵芝富农家

6月20日,广宗县大柏社村农民在温室大棚修剪灵芝。近年来,河北省广宗县大柏社村积极引导农民结合市场需求调整农业产业结构,采取“公司+合作社+基地+农户”的经营模式,发展特色灵芝种植,并开发出灵芝盆景、灵芝孢子粉等相关衍生产品,开辟出一条富农创收新路径。目前,大柏社村灵芝种植面积近百亩,种植各类灵芝5000余株,带动120余名农民就业增收。

新华社记者 朱旭东 摄

我国最大淡水湖鄱阳湖春季禁渔期结束

新华社南昌6月20日电(记者郭强)20日12时,我国最大淡水湖鄱阳湖为期3个月的春季禁渔期结束,渔民可入湖进行捕捞作业。

鄱阳湖是我国最大淡水湖,其水面资源和渔业资源十分丰富。为保护鄱阳湖区渔业资源,从2002年起,鄱阳湖开始实行全湖范围春季禁渔制度,在每年3月20日12时至6月20日12时的禁渔期内,禁止所有捕捞作业。

在禁渔期内,江西还加大了增殖放流力度。仅今年“全国放鱼日”活动期间,江西就向鄱阳湖放流了四大家鱼、河蟹和胭脂鱼等苗种230余万尾。

“春禁一碗籽,秋收一担鱼。”江西省鄱阳湖渔政局有关负责人介绍,春季是鱼类繁殖产卵的季节,在这一时期实施禁渔制度,有效地养护了鄱阳湖渔业资源,对促进湖区渔业可持续发展、维护湖区生态多样性起到了积极作用。

俄罗斯宣布 将对部分进口美国产品加征关税

据新华社电 俄罗斯经济发展部长奥列什金当地时间6月19日宣布,鉴于美国实施的贸易保护措施将给俄方带来损失,俄方近期将对部分从美国进口的产品加征关税。

奥列什金当天在俄经济发展部的一份新闻公报中说,美方对包括俄罗斯在内的其他国家出口至美国的钢铁和铝产品加征关税,给俄方造成经济损失且美方拒绝进行赔偿。鉴于此,俄方准备近期对部分进口美国产品加征关税。

奥列什金强调,俄方此次只会对那些在俄市场上存在替代产品的进口美

国产品加征关税,此举不会影响俄自身经济运行。征税详细清单将在数日内公布。

美国政府今年3月宣布,由于进口钢铁和铝产品危害美国“国家安全”,将对进口钢铝产品分别征收25%和10%的关税。关税措施正式生效后,欧盟和加拿大等多国已将美国此举诉诸世贸组织争端解决机制。

俄政府于5月底致函世贸组织表示,美方对俄出口到美国的钢铝产品加征关税,将使俄每年损失约5.376亿美元。



中国在维也纳举办航天合作主题宣介会

当地时间6月19日,在奥地利维也纳联合国城,中国载人航天工程办公室主任杨利伟(左)和联合国外层空间事务办公室主任西莫内塔·迪皮波签署中国空间站合作补充协议后握手。

今年是联合国探索与和平利用外层空间会议召开50周年。正在维也纳参加相关纪念活动的中国代表团19日举办“中国的航天合作:构建命运共同体和造福全人类”主题宣介会,展示中国在载人航天、深空探测、北斗导航、空间能力建设等主要领域的成就和国际合作情况。

新华社记者 刘向 摄